

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД
140 (7770)
ЧЕТВЕРГ
25
НОЯБРЯ
Цена 5 руб.

ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

ПРИМАНЬЕ

✦ КОРОТКО

„Ангарская вечерка“

Музей и городская библиотека продолжают свое сотрудничество. Немало в прошлом они провели в разных коллективах «ангарских вечеров». Форма прижилась, и от нее не отказываются, а лишь обогащают, меняют те или иные элементы сценария.

Последняя такая «вечерка» была проведена для коллектива педагогов и учащихся вечерней школы. Два часа длился этот праздник. Д. Л. Карнахова (музей) и Р. И. Ванюкова, Е. П. Лапшина (библиотека) напомнили, а кого и познакомили с ангарскими обычаями, диалектом, играми.

Наш юмор.

Горожанам

С 26.10.93 года установлен следующий режим работы бухгалтерии и кассы ЖЭУ по адресу пр. Ленинского комсомола, 6. БУХГАЛТЕРИЯ работает с понедельника по четверг с 8.00 до 18.00, без обеденного перерыва. В пятницу — с 8.00 до 15.00, без обеденного перерыва. Выходные дни — суббота и воскресенье. КАССА работает с понедельника по четверг с 8.00 до 19.00, без обеденного перерыва. В пятницу — с 8.00 до 15.00, без обеденного перерыва. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Администрация ПЖРЭО.

✦ ПОТЕХЕ — ЧАС



Выступление Нины Личуговой и ее одноклассниц (с. Заледеево) понравилось зрителям первого районного фестиваля «Песня русской жизни». Подробный материал о фестивале читайте на 3-й странице сегодняшней газеты.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

✦ КОНКУРС «СП»

Приз за сюрприз

Настоящие зимние холода, наступившие так всегда неожиданно, напомнили нам: **Новый год скоро!**

Сосем скоро нами овладеют предновогодние хлопоты: мы начнем носиться по магазинам в поисках рождественских подарков для родных и друзей, шить детям карнавальные костюмы, думать о своем новогоднем наряде, что «этакое» поставить на праздничный стол.

Пожалуй, это единственный праздник, который любят и ждут все без исключения: дети и старики, мужчины и женщины, юноши и девушки. Ждут с волнением, надеждой на чудо, которое может произойти только в новогоднюю ночь. Кто-то надеется услышать «ага!» в ответ на признание в любви, кто-то — увидеть на пороге его — единственного, любимого, с букетом алых роз! Ребятишки мечтают о подарках, которые добрый Дед Мороз положит под елку. А все мы ждем нечаянной радости, сюрприза, отлично понимая при этом, что только сами можем устроить для себя и своих друзей праздник — на волшебство надежда слабая.

Ощутив импульсы надвигающегося праздника, мы решили в этом году провести необыч-

ный конкурс среди читателей «СП» — конкурс на лучший новогодний сюрприз. Как, каким путем, каким способом можно доставить неожиданную радость как можно большому количеству жителей района? Какой сюрприз можно им преподнести? Чем порадовать в Новогоднюю ночь?

Глава районного администрации В. Е. Говорухин согласился выделить «под сюрприз» **100000 руб.** В эти деньги должны улиться самые дерзкие идеи. Нам, например, пришла в голову такая: в Новогоднюю ночь над городом летит вертолет и разбрасывает подарки и сувениры (правда, в миллион тут трудно уложиться).

А что можете предложить вы? Пофантазируйте, придумайте и присылайте идеи нам, в «Советское Приманье», или звоните по телефону 2.45.21.

Автору лучшей идеи новогоднего сюрприза будет вручен денежный приз — 25 тыс. руб. Письма присылайте до 20 декабря — потребуется время, чтобы выбрать и реализовать самое привлекательное предложение.

Мы ждем! Пишите, звоните, приходите.

Радакция.

✦ СКОРО ВЫБОРЫ

Партии всякие важны? Партии всякие нужны?

Константин Федорович 1958 аа. г. р., председатель объединения «Предприниматели за новую Россию», г. Москва. 12 декабря — одну, правящую — определили. Видимо, для большинства жителей России это будет очень трудный выбор — между легким разводом и хитросплетенных современной политики; не знает он толком объединения, спеленных на скормую ручу перед выборами, не сумевший объединить короткое время создать собственный имидж; не знает, чем отличаются блоки друг от друга, не знает в полной мере лидеров партии и движения. Думал, может ли помочь опубликованный сегодня список.

Но торопиться не стоит: после прочтения полных списков кандидатов от избирательных объединений рательных «Российская газета» за 12 ноября 1993 г. я вас может сложиться совсем другое мнение. Прочтите! Ведь голосовать мы будем не только за трех первых кандидатов, а за весь список, и чем больше людей накануне выборов разберется — кто есть кто — тем больше шансов у народа выбрать профессиональный парламент не методом тыка, а осознанно, учитывая свои интересы.

Общественно-политический отдел.

12 декабря зарегистрированы списки кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Это право получили 13 избирательных блоков и объединений.

Предлагаем читателям «СП» список этих объединений с указанием первых трех кандидатов (они будут включены в бюллетень на выборах).

1. «КОНСТРУКТИВНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ РОССИИ «КЕДР»: Лымырь Любовь Михайловна, 1941 г. р., председатель движения «Содатские матери России», педагог, г. Челябинск; Чибурев Владимир Иванович, 1940 г. р., начальник управления Госсанэпиднадзора — Российской Федерации, врач, г. Москва; Баранов Станислав Михайлович, 1947 г. р., генеральный директор завода легких металлоконструкций, врач, г. Выкса Нижегородской области.

2. «ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ»: Жиринковский Владимир Волфович, 1946 г. р., юрист, председатель ЛДПР, г. Москва; Кобелев Виктор Васильевич, 1943 г. р., социолог, член Высшего Совета ЛДПР, г. Москва; Маричев Вячеслав Антонович, 1939 г. р., инженер, руководитель региональной организации ЛДПР, г. Санкт-Петербург.

3. «АГРАРНАЯ ПАРТИЯ РОССИИ»: Лапшин Михаил Иванович, 1934 г. р., председатель аграрной партии России, президент агрономического общества, Московская область, с. Дубново; Давыдов Александр Семенович, 1932 г. р., член АПР, председатель ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса России, г. Москва; Заверюха Александр Харламович, 1940 г. р., заместитель председателя Совета Министров — Правительства Российской Федерации, г. Москва.

4. «ГРАЖДАНСКИЙ СОЮЗ ВО ИМЯ СТАБИЛЬНОСТИ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ПРОГРЕССА»: Волский Аркадий Иванович, 1932 г. р., президент Российского союзпринимателей и предпринимателей, г. Москва; Бех Николай Иванович, 1946 г. р., генеральный директор АО «КамАЗ», г. Набережные Челны; Владислав Александр Павлович, 1936 г. р., профессор, общественный деятель, г. Москва.

5. «ДОСТОИНСТВО И МИЛОСЕРДИЕ»: Фролов Константин Васильевич, 1932 г. р., вице-президент Российской академии наук, г. Москва; Губенко Николай Николаевич, 1941 г. р., актер киножуржисер, президент Международной ассоциации

содействия культуре, г. Москва; Гринши Вячеслав Леонидович, 1951 г. р., президент Союза «Чернобыль» России, Московская область, п. Новогорск. 6. «ПОЛИТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ЖЕНЩИНЫ РОССИИ»: Федурова Алевтина Васильевна, 1940 г. р., председатель Союза женщин России, г. Москва; Лахова Екатерина Филипповна, 1948 г. р., советник Президента по делам женщин, семья и детей, г. Москва; Гундарева Наталья Георгиевна, 1948 г. р., артистка театра и кино, народная артистка России, г. Москва. 7. «РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ»: Собман Анатолий Александрович, 1937 г. р., юрист, мэр г. Санкт-Петербурга; Федоров Святослав Николаевич, 1927 г. р., врач, «Микромир» г. л. в. а. г. Москва; Васильев Олег Валериевич, 1934 г. р., народный артист России, г. Санкт-Петербург. 8. «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»: Зюганов Геннадий Андреевич, 1944 г. р.,

председатель ЦИК КП РФ, г. Москва; Севастьянов Виталий Иванович, 1935 г. р., член КП РФ, инструктор комсомона-испытатель объединения «Энергия», г. Москва; Илюхин Виктор Иванович, 1949 г. р., член КП РФ, юрист, г. Москва. 9. «БУДУЩЕЕ РОССИИ — НОВЫЕ ИМЕНА»: Лычев Вячеслав Викторович, 1942 г. р., секретарь Российского союза молодежи, г. Москва; Соколов Олег Владимирович, 1962 г. р., экономист, кандидат экономических наук, председатель молодежного движения «Свободная Россия», Московская область, г. Серпухов; Миронов Владимир Николаевич, 1954 г. р., директор Института политики, г. Москва. 10. «ПАРТИЯ РОССИЙСКОГО ЕДИНСТВА И СОГЛАСИЯ»: Шахрай Сергей Михайлович, 1956 г. р., заместитель председателя Совета Министров — Правительства Российской Федерации, г. Москва; Затулин

Константин Федорович 1958 аа. г. р., председатель объединения «Предприниматели за новую Россию», г. Москва. 12 декабря — одну, правящую — определили. Видимо, для большинства жителей России это будет очень трудный выбор — между легким разводом и хитросплетенных современной политики; не знает он толком объединения, спеленных на скормую ручу перед выборами, не сумевший объединить короткое время создать собственный имидж; не знает, чем отличаются блоки друг от друга, не знает в полной мере лидеров партии и движения. Думал, может ли помочь опубликованный сегодня список.

Но торопиться не стоит: после прочтения полных списков кандидатов от избирательных объединений рательных «Российская газета» за 12 ноября 1993 г. я вас может сложиться совсем другое мнение. Прочтите! Ведь голосовать мы будем не только за трех первых кандидатов, а за весь список, и чем больше людей накануне выборов разберется — кто есть кто — тем больше шансов у народа выбрать профессиональный парламент не методом тыка, а осознанно, учитывая свои интересы.

Общественно-политический отдел.

СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

В майский ласковый вечер

Это произошло в конце мая прошлого года на мастерском участке «Западный» Бидейского хмиллесхоза. Ночью, в глухой тайге, в пору, когда начинается сезон добычи лесного янтара — живицы, когда природа пробуждается от зимней спячки, а вместе с ней как бы заново рождается и сам человек. Никто из лесохимиков не мог тогда и предположить, что скоро здесь произойдет кровавая трагедия.

От «Западного» до ближайшего населенного пункта ни много ни мало — около 30 километров. Участок как участок — ничего нет, необычного — таких много по Ангаре разрослось. Лесные дороги известны каким — по силам лишь трактору. Ни быта нормального, ни досуга. Если выпадает свободное от работы время, каждый проводит его как может: один чехол мастерят для души, другие занимаются уборкой во времянке, третьи, чтобы разрядиться, ищут утешения в вадимашку. 22 мая в зимовье к вадимашку Б. И. Румянцеву пришли рабочие. Один из них, Павел Кожаяев, принес брагу, которую сам «закутил». Выпили по кружке, потом повторили. Как нередко бывает в таких случаях, началось ссора, а Кожаяев с Курпириним даже поиздевались.

Курпирин лежал избитый. Когда это увидел хозяин времянки, схватил обидчика — Кожаяева — за шю и закричал, спрашивая, зачем он убил своего товарища. Но развязать вторую драку мужики не дали, разошлись: хватил побой, так более в зимовье. А вскоре в избушку зашел... «покойник» — оказывается, перепулат Румянцев спяну — живой Курпирин. Последний посылел немало за столом и ушел в свою времянку спать. Допив брагу, разошлись и остальные. Над тайгой нависла тень.

Хорошо, что все обошлось, скажет кто-то, прочтя эти строки. И ошибется: история эта имела свое продолжение поуд утра, когда наступила кошмарная развязка.

Записка участковому

Уже рассвело, когда лесохимик Еремев пошел на работу. Голова у него не болела, так как накануне в рот не брал ни капли. Настроение — нормальное. Проходя по тропинке мимо времянки Кожаяева, решил взглянуть, узнать самочувствие, так как знал, что вчера он с мужиками пробовал бражку. Зашел, ничего не подозревая, поинтересовался, но в ответ было молчание. Когда приблизился к кроватке, то уже се отшатнулся: Кожаяев лежал на правом боку с изуродованной головой. В том, что он мертва, не было никаких сомнений. О случившемся сразу рассказал своему коллеге по работе. Стали выяснять, кто бы это мог сделать, и обнаружился, кто и где — Румянцев. В этот день его так никто и не видел.

На следующее утро, 24 мая, Еремев увидел Румянцева с рюкзаком у своей времянки.

— А мы уж думали потеряться, — протянул он. — А ты, оказывается, здесь, неподалеку.

Было видно, что Румянцев не в себе, какой-то возбужденный. И причина такого состояния прояснилась, когда он сказал, что убил Кожаяева и что с этой временке оставил записку для участкового, в которой признает свою вину.

— Ну, а теперь прощайте, — за-

Возможно, кому-то тоже не нравятся чьи-то покоря одежды, прическа или манеры, а то и просто губы или глаза. Но ведь это не повод для того, чтобы схватить нож или ружье и отправить человека на тот свет!

Вывод напрашивается один: все это — следствие алкогольного наркотика. А ведь не зря один из древних великих сравнил пьянство с добровольным

„Дело“ Румянцева

кончил Румянцев и пошел. Вскоре его фигура исчезла в лесной чаще.

Действительно, записку в названном месте нашли. В ней говорилось следующее: «Участковому. В смерти Кожаяева прощу никого не винить. Убил я, Румянцев». В конце статьи подписано: «Позднее эксперт установит, кто текст и подпись сделаны его рукой».

Согласно судебно-медицинской экспертизе «смерть Кожаяева наступила от огнестрельного дробового ранения головы... Дистанция выстрела — 2 метра». В деревянной стене над головой трупа даже невооруженным глазом были видны многочисленные выбоины, присущие следам, оставляемым дробовым зарядом. Такое ружье имел на мастерском участке лишь Румянцев — об этом знали здесь все.

Что показало следствие

В тот роковой день Румянцев встал с постели, когда начало светать. В голове уже родилась мысль, и он действовал сообразно задуманному. Зарядил двухствольное ружье, вышел из времянки. И пошел по едва заметной тропе. Не на охоту за зверем, а для осуществления своего потаенного желания: убить человека, своего коллегу по работе. И сделал это — жестоко, по-садистски. А потом написал уже упомянутую записку и скрылся в тайге. Ружье разобрал и выбросил.

Кто ждал такой, Румянцев? Об этом говорит сплутая справка, оборудованная на заседании краевого суда:

«Румянцев Борис Ильич, родился 11 октября 1936 года в д. Кузнецово Бицбургского района Ивановской области, русский, образование неполное среднее, работал вадимашком в Бидейском хмиллесхозе... ранее судимый». А далее пункты с указанием статей, по которым он отбывал наказания — всего пять сроков, разных по времени — от трех до девяти лет лишения свободы.

В документах уголовного дела я долго пытался обнаружить причину трагедии. И не находил четкого ответа на вопрос: «За что?» Почему Румянцев, имеющий не снятую и не погашенную в установленном порядке судимость за умышленное убийство без смягчающих обстоятельств, по ст. 103 УК РСФСР, вновь совершает преступление подобного характера? Только в одном месте я наткнулся на мало проясняющую картину фразу о личной неприязни Румянцева к Кожаяеву.

Но можно ли назвать это причиной?

сумасшествием. Когда человек доходит до скотского состояния и не может контролировать свои поступки — это страшно.

Кстати, амбулаторной судебно-психиатрической экспертизой было установлено, что «умиленным психическим заболеванием не страдал и не страдает. Проявления совершил, находясь в каких-либо временных болезненных расстройствах психической деятельности, а в состоянии простого алкогольного опьянения».

Расплата за содеянное

Спустя месяц после совершенного преступления Румянцев вышел из тайги. Добравшись до Кодинска, явился в дежурную часть Кежемского РОВД, где сделал заявление, что убил человека.

Судебная коллегия краевого суда позднее посчитает эту явку с повинной смягчающим обстоятельством, как и полное признание вины, а также раскаяние в содеянном. Но учет и другую сторону «медали»: то, что преступление совершено ранее неоднократно судимым, в состоянии алкогольного опьянения.

В решении суда также говорится: «По формальным признакам в силу ст. 24-1 УК РСФСР Румянцев может быть признан особо опасным рецидивистом. Однако, учитывая состояние его здоровья и длительное стационарное лечение, возраст... судебная коллегия не считает обязательной необходимостью признание Румянцева особо опасным рецидивистом. Имеющиеся в деле характеристики данные свидетельствуют о том, что Румянцев трудолюбивый человек: от работы не уплывает. Рукотворство хмиллесхоза характеризует его только с положительной стороны».

Судебная коллегия вынесла приговор: считать Румянцева виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 102 п. 1 «и» УК РСФСР и назначить ему наказание в виде лишения свободы на 12 лет в исправительно-трудовую колонию строгого режима.

Будет ли эта «ходка» в зону для Румянцева последней? Трудно сказать. Годы берут свое.

З. КЕТСКИЙ.

Поскриптум. Фамилии потерпевшего и свидетелей изменены.

Новое в ветеринарии

В мае 1993 года вышел закон РФ «О ветеринарии». Дело в том, что ранее действовавший ветеринарный устав 1968 года устарел и на смену ему появился очень современный закон.

В разделе I, в частности, обозначена статья IV «Право на занятие ветеринарной деятельностью», в которой говорится, что «... ветеринарный специалист, имеющий высшее и среднее образование, прежде чем приступить к индивидуальной деятельности, должен зарегистрироваться в государственной ветеринарной службе и получить здесь лицензию, а в отделе предпринимательства при администрации — патент». Данные врачи могут лишь лечить животных. На проведение же акцидных, санветэкспертизы продукции животноводства, выдачу вет. документации и справок коллег врач юридическое право не имеет. За нарушение данной статьи закона врач понесет ответственность. Врачи-индивидуалы в районе есть, в основном, они находятся в г. Кодинске.

Стоит также отметить в разделе IV статьи 24 «Ответственность за нарушение прав лицензиатов, в которых говорится РФ». В ней сообщается о том, что должностные и гражданские лица несут ответственность за отказ от проведения прививок скоту, а также за нарушение сроков их проведения. Реализация и использование продуктов животноводства, не подвергнутых ветеринарно-санитарной экспертизе, запрещается.

Если раньше за подобные нарушения брались штрафы от 10 до 90 рублей, то теперь штраф на частника равен трем минимальным зарплатам, а на должностное лицо — шести.

В каждом с е л а с к о м с о в е т е с у д е т о ч н о п о д в е р н ы е списки животных, по ним и будут устанавливаться нарушения, которых могут наказать не только штрафом, но и лишением сенюсов, выпасов и пр.

С 1 ноября текущего года в Кежемском районном ветеринарном объединении введена штатная единица — ветеринарно-санитарный эксперт. В его функции входит исследование продукции животноводства, проверка торговых организаций и фермерских хозяйств. Если мясо, пушное в продажу, не прошло исследование и на него в тот момент не будет разрешающего документа — понесут ответственность и тот, кто сдал продукцию, и тот, кто ее принял. В данном случае будет нарушен не только Закон «О ветеринарии», но и Указ президента.

Пользуясь случаем, обратимся к фермерам и владельцам личных подсобных хозяйств. Во избежание массового заболевания скота, а также для экспертизы продукции животноводства, обращайтесь в ветеринарную службу района. Специалисты выедут в любую точку района. Условие лишь, одно — организуйте массовое обследование.

Д. УСОЛЬЦЕВ,

начальник Кежемского районного ветеринарного объединения.

с. Кежда

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Мир молодого человека

Мы уже знакомы с читателями с литературой, поступающей в библиотеку г. Кодинска.

И сегодня хочется предложить для юношества новые произведения. Мы надеемся, что они заинтересуют не только молодых. Многие произведения издаются впервые в нашей стране, многие издавались 30 лет назад, а сейчас переиздаются.

Молодому читателю полюбятся остроумные приключенческие и фантастические романы, детективы. Можем порадовать вот такими новинками.

Вейнбаум С. Черное Пламя (фантастический роман и рассказы).

Говард Р. Джентльмен с Медвежьей речки.

Жакелю Л. В труппах Индия.

Наду Р. Атлантида под водой.

Кристи А. Тайна пансионата. Шестнадцать лет спус-

та. Убийство на пароходе «Карнак». Романы.

Меррит А. Жители Миража.

Салгари Э. На дальнем Западе. Охотница за скальпами. Смертельные враги. Романы.

Стругацкий А., Стругацкий Б. Понедельник начинается в субботу. Сказка о трюке.

Р. ВАНЮКОВА,

гл. библиотекарь.

Примите поздравления!

Сердечно поздравляем Валентину БОНДАРЕНКО с днем рождения!

Желаем, чтоб счастье всегда улыбалось, Дела и заботы решались легко, Чтоб только хорошее в жизни встречалось, Обиды ушли далеко-далеко!

Овсянниковы. (745)

Поздравляем от всей души маму, бабушку Людмилу Евгеньевну БОЛТАИС с юбилеем!

День, за днем пробегают года, Вот и твой юбилей отмечаем! И сердечные наши слова Мы сегодня тебе посвящаем. Никогда и ничем не болеть, Больше счастья, удачи, успехов, Как и прежде, душой наслаждаться, Настраения, шутки и смех!

Ларса, Сергей, Настенька. (746)

Поздравляем Валентину Федоровну БРОУКАНОВУ с 55 летним юбилеем!

Дорогая наша непоседа! Ни за что не покоряйся бедам, В прошлое спокойно оглянись! От болячек просто отмахнись! Опустят натруженные руки, Никогда не знающие скуки, Отдохни хоть в праздник, в юбилей!

Главного желаем — не болей! Люжины. (734)

От всей души поздравляем с Днем рождения Лидию Александровну ТАТАРИНОВУ!

Без громких фраз и лишник слов, С глубоким чувством уваженья Позвольте нам поздравить вас С днем вашего рождения. Чуть вам всегда в дом везло, Чуть солнце всюду улыбалось,

И чтобы никакое зло Души счастливым не касалось! Давлетмурад, Галина, дети. (739)

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает глубокое соболезнование Шапкину Петру Васильевичу по поводу смерти матери ШАПКИНОЙ Анны Степановны.

Искренне соболезнуем и м семье Шапкина Петра Васильевича по поводу смерти его матери. Коллектив инфекционного отделения.



★ ПОТЕХЕ — ЧАС

С песней не прощаемся

30 ноября в Кодинске проходил первый районный фестиваль «Песня русская жива». Четыре часа при полном зале (много ребятшек) длился концерт.

Тематику выдерживали — было много народных песен, но если авторство и известно, то тема все равно та же — о России, о Родине, о любви. Удалось участникам фестиваля представить разнообразие песенного жанра. Ангарские песни-повествования, частушки, инсценированы «песни, хоры, переделки» в союзе с песней — вот то, что было представлено зрителям.

В концерте участвовали как давно известные исполнители, так и новые, но не менее талантливые наши земляки. И это знакомо — одна из выполненных задач фестиваля.

Концерт открыли самодельные артисты из Тагары (зав. клубом С. В. Гусаква). Зрителям понравились Андрей Пшенничин — голосом, выбором песен. И хотя он выступал первым, жюри не заблудило реакцию слушателей и вручило Андрею приз зрительских симпатий. Несколько песен исполнила фольклорная группа Бабушек в народных костюмах. Удачно справились с трудной (для

исполнения) песней «Русские березы» Мария Шаталова и Марина Кривооручко. Они спели еще несколько песен и зрители понравились. Жаль, что их не отметили при подведении итогов.

Но, замечу, что каждый из участников фестиваля получил какой-либо приз за участие, это, конечно, здорово!

После тагаринцев свой посолок — Таежный — представил Михаил Божикий — один из корифеев художественной самодельности. Как, кстати, и

его аккомпаниатор. Не знаю его имени, а на концерте не назвали. И хочу это высказать как пожелание: представлять не только исполнителя, но и аккомпаниатора, ведь даже в песне поется: «Как ж песня без баяна...» Две песни из прошлого напомнил нам М. Божикий — «Травы, травы» и «Дрозды».

«Есть повсюду веселые люди... они приходят и грусть улетает» — такими словами ведущая предала выступление заледеевца. Вокальная группа разыграла две шуточные песни «Когда умрешь ты, милый мой дедочек» и «Захотела испытать баба мужичонка». Ви-талей Ерофеев, сыгравший деда, получил приз зрительских симпатий. А Нина Пичугова пропела несколько частушек, вызвав смех в зале.

Приятно, что не осталось в стороне такое небольшое село, как Климино. Три песни прозвучали в исполнении Л. Концевой, К. Павловой и вокальной группы.

Кодинск на фестивале представляли: хор ветеранов (рук. В. В. Первотолчин), фольклорная группа «Ангарские напевы» (В. М. Брюханова), вокальная женская группа из школы № 3, коллектив

В начале — мужской квартет «Веселуха» показал свой номер. А потом была красивая вокально-хореографическая композиция «Вечерка».

Прежде чем назвать итоги фестиваля, перечислю его спонсоров: КСЭМ (рук. А. Кузнецов), Кодинский Торговый дом (М. Нерсиян), УЛСН (Г. Сергеев), АО «Возрождение» (Е. Парри), АСКО (А. Горбачев) и администрация района (В. Говорский).

Решение жюри (председатель В. Бондарь) было следующим.

Лауреатами фестиваля с вручением дипломов стали коллективы Кежмы (женское вокальное трио), школы № 3, «Ангарские напевы» (В. М. Брюханова). Среди исполнителей: диплом I степени и спонсорский приз был вручен Н. Рожковой, диплом II степени и приз — М. Обрубой.

Приз за оригинальность был присужден творческой группе Заледеево. Приз (стараясь полемик) за мастерство представил АСКО отдал Т. Катаевой и Р. Трофимовой.

Крупные денежные призы в размере 100 тысяч (средства администрации района) вручены коллективам СДК Заледее-



районного Дома культуры и группа народного танца.

В выступлении хора ветеранов, как всегда, чувствуется подготовка, отрешенность, поставленность голосов. Зрители любят этих женщин, так заполняющих свой досуг.

Одним из открытий фестиваля была женская вокальная группа из школы № 3. Сложно, красиво исполнили они несколько песен. Было очень приятно их слушать. Шутовую песню «Незадачный муж» представила Майя Обруба — преподаватель КСШ № 3.

Целую программу, продуманную, из 8 песен подготовили и показали кежмарки: Надежда Рожкова, Татьяна Катаева и Раиса Трофимова. Они выбрали нелегкие голосовые песни: «Уголок России», «Родоватся жизни самой...», «Ой, то ни вечер, то ни вечер...» и исполнили мастерски.

Заканчивал фестиваль коллектив РДК

ево, Тагары и Кежмы. Клубу села Климино (зав. С. Пиннева) были вручены 50 тысяч и чайный сервиз. Школе № 3 — самовар и чайный сервиз. Коллективу РДК от Торгового дома (М. Нерсиян) — стереомагнитофон. Приз достался и клубу из Таежного (зав. Л. Воробьева).

Закончился фестиваль своеобразным гимном песенных фестивалей: «Песня нам не скажет до свиданья, песня не прощается с тобой...» Эти слова — обещание будущих встреч.

И. БРАЛКОВА.

На снимках: поют Р. Трофимова, Н. Рожкова и Т. Катаева (с. Кежма); инсценированная песня в исполнении коллектива из КСШ № 3; выступает фольклорная группа из Тагары.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Мне не хотелось уходить

20-го ноября я присутствовала в ДК «Рассвет» на фестивале «Песня русская жива». Выступление всех участников этого фестиваля мне очень понравилось, и я хочу сказать им искренние слова благодарности. Это ведь замечательно, что есть на ангарской земле такие самородки, они несут людям радость и тепло. Да, именно эти чувства испытала я, сидя в зале. А когда объявили о закрытии праздника, честное слово, мне не хотелось уходить домой, хотелось слушать и смотреть еще и еще. Дай бог им добра, бодрости, здоровья и дальнейших творческих успехов!

Я шлю им пожеланий — целый ливень,
В подарок — самая красивая звезда.
Пусть будут счастливы,
здоровы и любимы

И в этот день, и завтра, и всегда!
А. БОЛДЫРЕВА.

г. Кодинск.



Центр нетрадиционной медицины «БИЮЗ» (г. Красноярск) продолжает курс лекций «Домашний лекарь-целитель». Лекции сопровождаются лечением, заряджением книг, воды.
Начало с 19 часов в школе № 2 БИЖЕНВНО. (749)

Фирменный магазин «Стема» (ИПД-311) предлагает широкий ассортимент товаров:
— стаканы под соки
— рюмки под вино
— чехлы автомобильные на все виды автомашин (отечества).
— накидки для мебели

— стиральные машинки
— магнитофоны двухкассетные
— столики сервировочные на колесиках
— стол-«книжка»
— ковры
— детские туфли и шубы
— «Советское шампанское»
— шкурки (норка)
Принимаются заявки от частных лиц и организаций на поставку:
— обогревателей бытовых
— стекло лобовых автомобилей
— триплексы и стелиты на все виды автомашин
— зеркала 1500x1300
— гвозди строительных 80, 100, 120, 50, 60, 70
— электронагреватель

ЭКЧ-145-1/220, ЭКЧ-180-1,5/220
— черепицы крупногабаритной (алюминий) 1200x1500 2400x1500
— фольги битовой.
Реализация производится как за наличный, так и за безналичный расчет. Спешите сделать Ваш выбор. Время, как говорят...
Ждем Вас по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 12, кв. 55, телефон для справок 2-46-10 с 10 до 19 часов. (697)

АО «Украинка» реализует и принимает заказы на:
— кассовые аппараты «РОИ-АЛ» — 550 тыс. рублей.

— холодильники дукхамерные «Бирюса-22»
— морозильные камеры «Бирюса-14»
— прицепы к легковым автомобилям вместе со сцепным устройством
— мотоциклы «ИЖ-Планета-5»
— коляски к мотоциклам (грузовые) — 150 тыс. руб.
— тушенку говяжью (338 гр.) — 930 руб.
— сахар (оптом) — 750 руб.
Требуется стиральщики.
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 20, кв. 2, тел. 2-41-37. (691)

Дорогие кодинцы!
АО «Мура-лес» приглашает посетить баню. К вашим услугам бассейны, сауна, пиво, парикмахерская. Бар предлагает разливное баварское пиво («Богучаны» — Беккер Пилс), холодные горячие закуски. Парикмахерская производит стрижку, завивку и покраску волос, покраску бровей и ресниц (по ценам ниже городских).
Принимаются заявки на ночные посещения.
Часы работы: с 13 до 21 часа. Выходной — понедельник, вторник. (755)

Литературная страница

В. Зыков

РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

(Продолжение. Начало в №№ 131—139).

Мужики свернули к новому двухквартирному домику в одной его половине жил командант общецей гостиница или, как ее называли, завзавка, которая тоже командовала она. У ворот катанас лоснегу пек, то ли навороживая нештате, то ли просто так, бесая от жиро. Траков шунагу его с дороге, поднялся на крыльцо, вставил ключ в замок. Здесь пусто, никто не живет, — сказал он, пригласил к двери. — Так что можно нормально отдохнуть.

— Я, пожалуй, прямиком домой, — начал было мылится Привалкин, но Траков его оборвал: — Конечно, бабушка тебя ждет-не дожидается, а Генку жена, думаешь, нет! Погоди минутку-другую, а потом и поидете. Не успели раздеться, как прибежала командантша.

— Авдотья Поликарповна, принесла-ка сюда чашку поест. И попить, — Александр Алексеевич слегка подмигнул. — И загляни к Ваньке Кочану, возьми у него красной рыбки, скажи — я велел. И пусть не жидается.

Поликарповна ушла. Траков дорнулся до своего неса, испещренного голыми красными прожилками (те, кто не знал об этом специфическом заболевании сосудистых органов, мог вполне подумать, что это результат частого обильного тозияния — употребления алкогольных напитков), и продолжил маневры по дороге в гостиницу разговор: — Я не представляю, как будет зимовать наш районный центр без дизеля, как будет зимовать оставив в Подгородном, то как потом его переправить на другой берег, в пункт назначения? По льду реки? Да никакая лед не выдержит такую машину да еще технику, что ее потащат... Сегодня звонили из райкома партии: завтра утром сюда вылетает замедитель. Председатель исполкома райовата Василий Николаевич Панов — так сказать, в качестве направляющей, движущей силы, чтобы принять решение на месте.

Свет в окнах общецейки погас почти в полночь.

9.

Геннадий во сне блаженно улыбался. Ему виделось, будто он на пляже, на золотом песке. Недалеку плещутся волны лазкового зеленого моря, далеко шепчут обдуваемые ветром пальмы. Негриятка с прекрасной фигурой садится возле него, целует в щеку и спрашивает: «ген, а ты жидешься на мне?» Лицо ее очень знакомо, ни никак не может вспомнить, где его видел. Но тут вдруг обожья начинаю тревожно носиться по деревьям, пищать, хватая друг друга за хвосты; джунгли раздираются, и показывается голова слона. Хотел бы тытаться к загорающим и хватать Геннадия за руку...

Молодчиков просыпается и видит, что жена, стоя над кроватью, трясет его за плечо и улыбается: — Проснись, ты наконец, к тебе пришли. Жалко тебя будить было, наверное, спать на Гавахках был! — Когда Геннадий познакомился с Галиной, тогда еще студенткой лесотехнической техникума, он пообещал свозить ее на Гавайские острова. Та все смеялась, спрашивала: на чем, на своей галаше под названием «Саяны»? «А хоть бы и так, — отвечал он, зря ты смеешься. Вот подкипим денег и свездем всей семьей». Деньги накопить все никак не удавалось, а мечта осталась. И в снах она иногда приходила к нему.

Он глянул в окно: день только начинался. Надежда рубашка и трико, вышел в прихожую и увидел там Привалкина. — А тебе не узнать, — воскликнул Иннокентий Иванович. — Помолодот минимума на десять лет. Я вот что пришел: совещание собирают у Тракова в кабинете и нас с тобой приглашают. Представитель из района уже прилетел, поэтому нужно поспешить.

(Продолжение следует).

Я смотрю на бурлящее людское море, на ледоход и вечно и радуюсь этим словам. Катер дает туче сиреной последний сигнал к отпавлению. С трудом отрываю родных от себя и подминаюсь по трапу на лилмку. Присоединяюсь к товарищам, стоящим на палубе, и вместе с ними во весь голос пою:

«С фашисткой силой темною, всплывшая блестящею, влились крыльями, тяжело подминается с воды огромная сталь лебедя, летит низко над нами и, кажется, кричит: «Возвращайтесь с победой!»

От и угла дома. Осторожно, но выглядываю и вижу пулемет. До него метра четыре. Сарай чуть прикрывает закопченным корпусом разбитой самоходки. Пошел дождь. Сжав зубы, ползу к пулемету. Мокрый обложки кирричей и черепицы развывает дождя, больно вливается в тело, но я еще сил нее прижимаю к земле — нет ничего надежнее ее — и ползу. Дождь усиливается, начинает хлестать со всей силой по рту сухо. Но я рад: немцы вряд ли высунутся в такую ливень из-под крыши. На конец-то и пулемет. Рядом разбросаны коробки с патронами. Я пока не замечен. Но знаю: стоить только сдвинуть с места пулемет, как по мне отлетит убитым своим огнем.

Прикрывая себя этим оружием, подобрался к патронным коробкам. Главное, быстро и не слышно составить их. Ставило друг на друга четыре коробки, и сразу вылез рожок длинная и очередь. Видно, был на звук. беру одной рукой за нижнюю коробку, другой — за пулемет и, пятясь, ползу назад. Вот пуля со звоном ударила о металл, потом вторая. Втягнуло до боли голову и плечи и ничего не вижу, кроме уположающей из-под лица мокрой земли: «быстрее, быстрее! Еще неажа», — подбадриваю себя, а сердце задыхается от напряжения. И тут вновь электрическая искра прожгла ногу в колене. Лежу, не поднимая головы. Ползати, ползи! А как! Двинулся — и запылаю в глазах.

Стрельба не затихает. В висках непрерывный стук, в горле сухота. Нога кажется тяжелой болью. Сил нет. Кажется, все. «А лебеди!» вспыхивает мысль — Возвращайся с победой!

С остережением рычу, заливаясь потом, кладу равную ногу на здоровую и ползу. Эде рыбок, и я за угол дома. Бесильно опускаю руки, на миг теряю сознание. Очулся, внезапно прекратился. Он сделал свое дело, прикрыл меня и улелт дальше, как те лебеди, что провожали меня на фронт.

Вижу измученные, но радостные лица товарищей, благодарный взгляд лейтенанта Егорова. Пытаюсь улыбнуться, но губы, как резиновые, растягиваются в гримасу. Хочется закрыть глаза и обо всем забыть. Слышу захлебывающийся стрекот автоматных очереди, лающие крики. Эти немцы идут в четвертую атаку.

Волочу ногу, ползу к окну, где Ваня Берковский — смуглый, черноволосый чиничек, скаля ровные зубы, расстреливает в упор набегающих немцев из немецкого пулемета.

А. КАРНАУХОВ.

Ничто не уходит из нашей памяти. бесследно. Все, что когда-то пережили и перечувствовал человек, незримо живет в его памяти до самой последней минуты, о чем он не всегда знает и сам. Но вот как-то встреча внезапно озаряет прошлое, давно ушедшее и, казалось бы, навсегда забытое — и оно всплывает тогда так ярко и зримо, как будто снова рядом, и волнуется так, что жарко берет сердце.

...Прошлой осенью я ездил на родину, на Ангары. Золотились тавжные сопки, по реке плыли опавшие листья, отершие водоросли. Низкое небо отливало холодным свинцом.

Было ранее утро. Я стоял в лодке недалеко от острова и рыбачил. Клев был хороший. Изредка подергивая веревку якоря и потихоньку сплывая, я взамивал удлинчен и вытаскивал упругих красавцев-харюзей. Над рекой плыл неустойчивый туман. И вдруг я услышал стук в плечи. Я поднял голову, но, хотя туман уже начал рассеиваться, ничего не разглядел. Только

★ ПО ПРОСЬБАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Лебеди

слышался близко свистающий шум больших крыльев. Прошло несколько мгновений, впереди меня раздался громкий всплеск, и в легкой туманной дымке заколыхались силуэты крупных птиц. Я всмотрелся, и сердце оолилось радостью: два лебедя, грациозно выгнув длинные шеи и настороженно поглядывая по сторонам, топорщили и укладывали на себе огромные крылья.

Давно не видел я их и уже потерял надежду встретить этих олародных птиц на воле. Когда-то я во весенней и осенней их было видно-невидимо. По шум моторов беспорядочная стрельба оохотника заставляла лебедей покинуть богатые пельсы и травники.

Птицы медленно напльвали на лодку. боясь спугнуть их, я осторожно поднял якорь и стал тихо спускаться вниз. Вскоре они расстали в тумане. А я вспомнил события короткаплетней давности.

В полуразрушенном каменном доме господского двора нас, артиллеристов, с ов, шестерою. Один из нас, лейтенант Егоров, тяжело ранен. Остальные, усталые и поперевешные от пыли и бессонной ночи, ведут экзотичную прострелку, приотставившись с автоматами у окон и провалов в стене.

Поэдаи нас лежит плоская, как футбольное поле, изрытая сардаыми равнина. Ни кустика, ни бурозка. За ней града красных остроконых крыш маленькой прусской деревни. Там — наши, там остатки роты, аязшей этот двор и вынужденной уйти из него в сумерки под натиском противника, о чем мы узнали слишком поздно. Впереди, в пятидесяти метрах, припал к земле длинный кирричий сарай с деревянной крышей, чудом уцелевший при артострелке. Сразу за сараем тянется заросшая кустарником балка. В сарае и балке — немцы. Трижды за это длинное утро они пытались выбежать из дома. Они были так близко, что мы видели их искаженные криком лица и били по ним на выбор, экзотича патроны и гра-

маты. Молча откатывались гитлеровцы назад, оставляя убитых и раненых. Зеленые мундирь все гуще стилили двор. Но и наши силы слабеют. Убиты наводчик Матвеев, заряжающий Сарая, разведчик Кузюлев. Нет больше гранат, на исходе патроны. Еще одна атака, и нам нечем будет отвесиваться. О помощи до темноты нечего и думать. к нам не подойдет, не подползти.

Мучительно медленно движется время. Солнце, как привязанный к горизонту аэроплант, все еще висит над нашей головой. Хочется пить, но воды давно нет. Визну, в балке, ее, наверное, много — аэсина. К счастью, начинает моросить. Рядом слышу голос лейтенанта:

— Надо достать пулемет. Тот. Немедий. Крупнокалиберный. — Он говорит большими трудом, выдыхая по одному слову. В запавших глазах боль. Мы давно приметили этот пулемет. Надежная штука: бьет сильно, работает безотказно. И патронов много. Но как его достать на виду у немцев? Се-

рвые печальные глаза лейтенанта смотрят на меня долго, внимательно и закрываются. Я понял все. Это он меня посылает за пулеметом. Меня, мы — друэья, и он уверен, что я достану пулемет. и тогда мы спленим сразу ооьло жаром, догни ооимски, и козу громко и оодро сказать «спасибо», но тихо шепчу:

— лядно, Юра, иду. С немецкой стороны поднимается грозовые тучи. Доносится отдаленный гром: то ли действительно гроза, то ли далекие взрывы: мысли разлетелись, как вспугнутые птицы. Осталась одна, тяжелым камнем ворочается в мозгу, стучит в висок: неужели уюют! Мне уекли это мой последний шаг. С острой болью смотрю вокруг и тут же одергиваю себя: «стыдись!»

Очередь из автомата. Нет, не по мне — я еще не виден немцам. Но падаю и ползу вдоль оюжной стены до угла. Чукая земля отдает теплою. Весна. Здесь она так же мила, как и в родной Сибири. Как там мама с Машей. Ждут, конечно, с победой. Ждут. А я?.. Перед глазами всплывает картина нашего продвижения.

ЦОЮЮГИИ песчаный берег у ручья. Восход солнца. Огненные лучи его плывут по верхинам сопки на Матерой. Возле берега катер с илимками. Балки, у верхней изголовья Сенного острова, плещутся на бедумбе белые хлюпы лебединой стаи. Рядом со мной мама и сестренка. Они что-то говорят, но я не слышу их и думаю, как им будет трудно без меня. Вокруг шумит, смеется, прогоняет народная толпа провожающих. И вдруг громкий крик:

— Бабы! Смотрите на реку-то! Лебеди-то, лебеди! У Сенного! Женщины поднимают головы, смотрят вдаль, и лица их светлеют: — И аправду. Ишь сколь собралось, абытиса. — Это к добру. Лебеди на худое не покажут.

Ребяткам добрая дорога будет. С победой вернутся.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретаря — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 140.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отвечает: Г. Барановская. Корректор: Н. Полякова. Метрантаж: О. Карнаухова. Лицензия: А. Кригер. Печатник: Н. Пестрикова. Ф. Гусев.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.